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ВСТУП

В останні десятиліття в Україні значно зріс інтерес до 
вивчення взаємозв’язку суспільного розвитку та психічного 
здоров’я. Стан економіки, безкінечні реформи системи охоро
ни здоров’я, суспільно-політична ситуація в країні призвели 
до погіршення здоров’я населення, насамперед -  психічного. 
Результат аналізу динаміки психічних розладів українців за пе
ріод 2004-2018 рр. свідчить про підвищення рівня алкоголізму, 
наркоманії, психосоматичних розладів -  саме тих порушень, 
у виникненні яких важливу роль відіграють соціально-еконо
мічні фактори. Контингент осіб, які мають психічні розлади, 
значною мірою поповнюється за рахунок людей, постраждалих 
від військових дій, стихійних лих, аварій та катастроф.

Враховуючи нинішню ситуацію в Україні, коли вже ніхто не 
сподівається на швидке завершення збройного конфлікту, коли 
з жахом отримуєш звістки про кількість загиблих і поранених, 
приходить усвідомлення впливу стрес-факторів збройних кон
фліктів на фізичне та психічне здоров’я людини. Суспільство 
охоплене розпачем і розчаруванням, що спричинило виник
нення соціально-економічної кризи та нестабільної політичної 
ситуації у країні.

Втрата здатності надіятись і сподіватися на краще викликає 
гнітючу напруженість, посилюючи депресивність настроїв, при
зводить до низки особистісних та міжособистісних конфліктів.

Актуальність проблеми моральної шкоди, доказування 
в судових засіданнях її об’єма, завданої потерпілому від пра
вопорушення, а також способи захисту від маніпуляцій психі
атричними термінами на сьогодняшній день беззаперечна..

Судову практику застосування інституту морального від
шкодування в Україні не можна назвати стабільною, а судо
ві рішення суттєво відрізняються одне від одного в подібних



правовідносинах. Маніпуляції маловідомими юристам психі- 
аїричпими термінами, при обґрунтуванні моральної шкоди, 
пише ускладнюють судову практику.

Автори пропонують шляхи еволюційного вирішення 
проблем докачування моральної шкоди за допомогою соці
ально психологічних досліджень і методів оперативного пси
хологічного діагностування, які успішно використовувалися 
її си лових структурах держави.

Чапропонована «Методологія застосування загальновідо
мих исиходіагностичних методик при дослідженні мораль
ної шкоди» була апробована в судових засіданнях протягом 
Ч) I S 201 X років і презентована на науково-практичних конфе- 
репціих і а семінарах психологів, соціологів, адвокатів України 
и 2016 2010 роках.

Методологія є збірником загальновідомих в науковій 
нракінці исиходіагностичних методик, в т.ч. зареєстрованих 
Міпісіереївом юстиції України (http://rmpse.minjust.gov.ua) 
і унормованою авторами процедурою, послідовністю прове- 
ісінпі іл системою контролю. її застосування надає суду лише 
ірпіумілі наукові рекомендації визначення моральної шкоди, 
ьі ініпаючн при цьому повну свободу у прийнятті остаточного 
судового рішення.

Науково-публіцистичний посібник «Моральна шкода 
{лика іуиаїшя і захист від маніпуляцій)» може бути рекомендо- 
п.нпіп і ні прак нічного застосування психологами, адвоката
ми су л іями і а потерпілими від правопорушень.
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